

迎接 2021，北醫大展新局

2020 年是非常具有挑戰與劇烈變化的一年，但是，北醫大體系全體同仁堅守崗位，合作無間，克服困難，圓滿完成各項工作：首先，做好各項防疫措施，保護校園及醫院的安全，使得校務發展順利外，國內外排名也都屢創佳績，持續向上躍升。



60 週年校慶，在全體同仁同心協力下，成功圓滿完成校慶典禮暨晚宴、音樂會、醫牙藥創系 60 週年特展、出版《滾動式創新轉型》及《競合力點亮醫療》2 本新書等各類專案與活動；而其中校友千人宴活動，有 1,300 名校友參加，再次凝聚了所有北醫人的向心力，也讓校友重新認識母校。【上圖：千人宴活動現場非常壯觀】



進入 2021 年，口腔學院大樓展開整修工程於 2 月 3 日展開至 5 月 11 日，預計陸續進行：B1 多功能討論室改建，2、3 樓學生教室改裝成技工室，4 樓改裝 AR/VR 模擬教室，完工後相信能提供同學們更舒適、多元的學習環境。【左圖：許庭禎董事（前排中）、吳介信副校長（前排右 2）、鄭信忠院長（前排左 2）率口腔醫學院老師進行開工祈福儀式】【右圖：2020 年 10 月落成的臺北癌症中心大樓】

其他大型建設工程，包括癌症中心大樓與質子治療中心，將於今年正式啟用；雙和 B 基地教學研究大樓與生醫科技大樓，進度超前 186 天，預計 4 月就能完工，大約於年底開始進駐使用，未來將是臺灣發展生技產業的重要基地；另外，第二學生宿舍已遴

選出建築師，即將進行規劃設計；而校本部校園中心的廣場，也將以嶄新的面貌呈現在大家眼前。這些空間都將讓北醫更加堅強壯大。



此外，寒假期間，本校有 11 支學生服務隊、約 600 名同學前往全臺各地服務，要發揮北醫人社會關懷的服務熱忱，將所學回饋社會，並透過服務過程來培養同學的團隊合作、同理心與領導的能力。【左圖：2021 年 1 月 8 日北醫寒期服務隊聯合授旗典禮合影】【右圖：林建煌校長（中）頒發服務隊領隊老師感謝狀及禮物】

服務性社團一直是北醫的特色，也是全校師生們共同的驕傲，每年由學生自組 25~30 個學生服務隊，約 1,200 位同學利用寒、暑假前往至臺灣山區與偏鄉等地服務，足跡除深入離島到澎湖、馬祖外，也將觸角延伸到海外，並深獲各界肯定。如：108 年青年海外和平工作績優團隊競賽，榮獲全國最高榮譽 1 卓越、1 金、1 銀；楓杏醫學青年服務團更連續 9 年榮獲青年志工績優團隊全國競賽冠軍；2019 年和泰汽車第 1 屆公益夢想家提案競賽冠軍、首屆「金車曙光計劃」首獎及佳作；



2020 年獲安麗希望工場慈善基金會「小夢想·大志氣」

追夢計畫獎金 70 萬等。今年雖然因為疫情，只能在國內地區服務，但同學們的熱情不減。【圖：林建煌校長感謝全體同仁的辛勞與努力】

面對 2021 新的一年，相信我們已經做好準備，期許大家要秉持創新的精神與思維，發揮北醫的社會影響力，一起為北醫邁向創新型大學而努力。建煌在此，要對所有同仁過去一年的辛勞與努力，致上最深的謝意。並祝大家在新的一年，身體健康，萬事如意，牛年行大運。

臺北醫學大學校長
林建煌謹誌 2021/02